

启用4个应急备用中心,确保指挥体系不受疫情影响

广州水务人全力守护供水生命线

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员赵雪峰报道:在广州市疫情防控的关键阶段,广州市水务系统全力确保疫情期间城市供水生产及服务稳定有序,扛起疫情供水责任,切实保障民生。

近日,广州市水务局长姚汉钟带队赴广州自来水公司检查疫情防控及供水保障工作,听取了关于疫情期间供水保障、应急人员调配、应急物资储备等工作的汇报。广州市水务局表示,目前正处于疫情防控的关键时期,要全力以赴做好疫情期间民生供水保障。

对此,广州水投自来水公司迅速启动供水重要设施自主封闭管理及应急保障机制,目前已启用4个应急备用中心,确保指挥体系不受疫情影响。目前,广州自来水公司管理范围内的8间自来水厂、38座加压站全部正常运行,所有用水业务可实现全程网办,全程“零”跑,全城“零”跑,市民足不出户即可办理用水业务。

面对广州当前疫情严峻态势和厂区



供水热线24小时不间断服务

周边疫情管控区域调整情况,自10月20日起,广州自来水公司的自来水厂、加压站和公司调度中心陆续实施“自主封闭”管理,确保自来水供应稳定。

“自主封闭”管理期间,驻守人员肩负

厂内的水质检测、运行调度、后勤保障等工作,生活物资可满足用量,生产物资动态满仓,生产运行、疫情防控工作稳定、可控,筑牢疫情防控和安全生产的双重防线。

为全力保障防疫应急用水需求,广州

自来水公司快速为方舱医院、临时集中隔离点、临时转运点等多个应急防疫工作地点完善用水条件。工作人员克服时间紧、任务重的困难,为相关的临时隔离或转运点正常投入使用提供用水基础条件,并加强方舱医院周边用水设施巡查,通过专项供水措施,确保水量足、水压稳、水质达标。

为提高应急抢修抢险处突能力,保障辖区居民供水稳定,广州自来水公司制定疫情期间管网爆漏抢修抢险应急预案,成立“4+1”应急抢修专班队伍,确保封控区、管控区域内供水不掉链。针对非管控、封控区域,配备管网抢修员、管网维护员、水质检测员和缺水缺压处理员共117人,确保区域内用水安全。同时从重点用户、重点管线着手,做实做细供水设施巡查,全力守护城市供水安全。

本轮疫情期间,广州自来水公司辖区内接封控区、管控区内发生管道爆漏7宗,均由抢修人员在短时间内迅速完成修复,将对居民用水的影响减至最小。

惠州加强守护“头顶上的安全”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道:高空抛物现象曾被称为“悬在城市上空的痛”。为进一步加强物业管理区域高空抛物、坠物的治理工作,惠州市住建局日前印发了《关于加强物业管理区域高空抛物治理工作的通知》(以下简称《通知》),要求各各县(区)物业管理行政主管部门对辖区内物业服务企业高空抛物防范工作加强检查指导,严格落实行业监管责任,督促物业服务企业履行安全保障义务,采取措施防范和遏制物业管理区域高空抛物事故的发生,保障人民群众生命财产安全,营造安全和谐的生活环境。

《通知》要求,物业服务企业应建立高空抛物风险定期排查工作制度,采取必要的安全保障措施防止高空抛物等情形的发生。对检查中发现的各类安全隐患问题,要及时制定整改计划,明确责任,落实整改措施,切实做好辖区内物业管理区域高空抛物的预防工作。同时,物业服务企业应在各物业管理区域加强对高空抛物危害的宣传,有条件的物业小区采取安装可监控高空抛物摄像设备等必要的安全保障措施,防止高空抛物等不文明行为的发生。

记者了解到,《民法典》第1254条明确规定,禁止从建筑物中抛掷物品。从建筑物中

抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的,由侵权人依法承担侵权责任。物业服务企业等建筑物管理人应当采取必要的安全保障措施防止前款规定情形的发生;未采取必要的安全保障措施的,应当依法承担未履行安全保障义务的侵权责任。

据悉,《民法典》实施后,惠州市住建局会同市物业管理协会组织全市物业服务企业从业人员开展了《民法典》与物业管理有关的培训活动5场,培训720人次,让各从业人员了解了物业服务企业在高空抛物等安全保障方面的义务。同时,市住建局通过指导市物业管理协会制作

禁止高空抛物宣传小视频,让更多的业主和物业使用人认识到高空抛物的危害性。

惠州市住建局相关负责人表示,接下来将继续做好高空抛物危害性的宣传,督促各县(区)住建(房管)部门加强对物业服务企业有关高空抛物防范工作的检查指导工作,推动物业管理服务企业安装可监控高空抛物摄像设备,震慑和防范高空抛物情况的发生。

佛山南医志愿V站正式对外服务



南医V站

广东建设报讯 记者陈克正报道:11月11日,由佛山市南海区建筑业协会启动二十万“佛山市南海区慈善会南海建协慈善基金”捐建建设的“佛山市南海区人民医院志愿V站”正式揭牌和对外服务。

佛山市南海区人民医院志愿V站坐落于医院门诊前广场,采取志愿V站和新时代文明实践点联建模式,突出了党建引领志愿服务主题,以探访恤病为特色,主要承接社区各类志愿活动。南医志愿V站开放后将陆续开展门急诊关爱满南医项目、开设志愿者学院、开展普法知识、垃圾分类、反诈知识、居家安全城市文明政策指引等七大类暖心服务。

为使南医志愿V站的运营注入源源不断的动力,南海区义工联邀请了附近社区的星级志愿者骨干成立站长团,通过一站一特色的建站模式,以特色活动辐射周边群众,以志愿服务传递南海温度,持续深化“百队千社万人行”志愿服务行动,以推动打造共建共治共享的社会治理格局。

据了解,佛山市南海区人民医院新院是南海区重要民生工程,一直以来都与南海建协保持着友好、互助的协作关系。此次南海建协启动“南海区慈善会南海建协慈善基金”捐建南医V站,与南海人民医院继续携手同行,以此弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,同时向社会传递南海区建筑行业的大爱精神。

中铁建设集团火速驰援 广州南沙健康驿站建设



高峰期一天超2000台次运输车辆进出场

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员周雨虹报道:广州发生疫情以来,中铁建设集团高度重视,积极响应广东省委省政

中铁广州局集团昼夜奋战 广州市最大隔离点工程

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员王建国、李守钦、余安报道:11月19日,为应对广州市疫情变化,由中铁广州局集团参建的广州南沙健康驿站项目正全力建设,现场吊臂林立,挖掘机、泵车往来穿梭,一派热火朝天的繁忙景象,广大参建人员不畏炎热、昼夜奋战,向预定的目标冲刺。中铁广州局集团党委书记、董事长袁敏到建设现场督导检查,明确要齐心协力优质高效建好南沙健康驿站项目。

疫情就是命令。该集团广东指挥部、深圳公司、二公司、三公司全力配合,第一时

开工24小时内基本完成场地平整

府号召,紧跟中国铁建统一部署,于11月14日安排所属南方公司迅速调集驻穗项目资源,火速驰援广州最大隔离工程——广州南沙健康驿站建设。

广州南沙健康驿站项目位于广州市南沙区万顷沙镇,其中,中国铁建负责的地块总建筑面积约9.46万平方米,包含约5300间精装板房,由中铁建设集团牵头施工。健康驿站运行后,所有指挥、医护、后勤人员将在此办公生活。

据了解,项目开工两小时,首批物资即到场。现场20余名物资专员,在18小时内锁定建设所需主要物资材料,组织上

千名司机保障物资运输,高峰期一天超2000台次运输车辆进出场。同时,600余名安装工人同时行动,地面硬化完成后,第一时间吊装半成品集装箱进入现场。经过努力,开工24小时内基本完成场地平整,首块底板开始浇筑。截至11月17日,南方公司已在健康驿站投入超千名建设者,每日在场吊车、泵车、挖掘机等机械超百台,同时,大批人员及物资还将陆续增援。

项目负责人表示:“肩挑忠诚担当,守护‘穗’月静好,中铁建设将持续助力广州打赢疫情防控歼灭战。”

南沙健康驿站一期提前两天完成

间组建了党员先锋岗、工人先锋号、青年突击队,连夜编制施工方案,全力推动前期施工各项工作。近百台机器设备、数百名施工人员24小时昼夜奋战,争分夺秒争取早日建成投入使用,全力确保工期目标。

目前,由中铁广州局集团承建的一期项目已经全部完成,比预计时间提前两天。一期完成了场地平整19000平方米,箱房基础硬化12000平方米(混凝土浇筑3100立方米),目前正在加快施工二期。

据悉,广州市南沙健康驿站是广州市最大隔离点工程,项目总用地面积81.47

万平方米,共建设21870间集成房,建成后 will 提供隔离床位87480个。



建设现场如火如荼